
Шварц-Шилинг: Огромна и горућа обавеза

Преживјели Сребренице с правом захтијевају правду, и с правом захтијевају да државни и ентитетски
органи испуне своје обавезе, како би им се помогло да унаприједе животне услове, написао је високи
представник и специјални представник ЕУ, Кристијан Шварц-Шилинг, у својој седмичној новинској колумни,
наглашавајући да ће међународна заједница бити уз њих у инсистирању на овим захтјевима.

Иако се ничим не може ублажити туга тих људи који и данас пате због геноцида, то не значи да сада треба
да дигнемо руке као да смо беспомоћни, написао је Кристијан Шварц-Шилинг у чланку објављеном данас у
Дневном авазу, Независним новинама и Вечерњем листу.

“Правда за жртве долази на прво мјесто,” написао је високи представник и специјални представник ЕУ.
“Судови имају дужност да утврде да ли су појединци именовани у извјештају Радне групе за Сребреницу
криви за ратни злочин или не. Та активност мора бити спроведена веома хитно, прво за запослене у
државним и ентитетским институцијама, а онда за остале појединце са ове листе.”

Наводећи како је Сребреница примила значајну помоћ и инвестиције, које су имале за циљ оживљавање
економске инфраструктуре, Кристијан Шварц-Шилинг је истакао да сада акценат мора бити стављен на
учвршћивање и његовање првих резултата економског опоравка.

“Нико не би требало да потцјењује легитимност или ефикасност практичних корака у оживљавању
индустрије, пољопривреде и инфраструктуре у Сребреници. То није фластер за отворену рану; то је
потребан темељ за дуг и спор процес обнове,” написао је високи представник и специјални представник
ЕУ.

Реагујући на позиве да се Сребреници додијели посебан уставни статус, Кристијан Шварц-Шилинг је
нагласио да се на овом и другим уставним приједлозима може радити само путем консензуса. “Принцип
консензуса је у Босни и Херцеговини одржавао мир у посљедњих дванаест година и од њега се неће
одустати,” написао је високи представник и специјални представник ЕУ.

Умјесто да искориштавају тугу преживјелих за остварење својих сопствених циљева, и не схватају посебну
обавезу коју имају у погледу Сребренице, политичари се морају усредсредити на практичне кораке, у циљу
убрзања правде и унапређења квалитета живота у Сребреници и околним подручјима.

ОХР је сазвао састанак за наредну седмицу, на којем ће окупити све релевантне агенције, како би се
осигурало да ови практични кораци буду предузети.

“Коначним бацањем мреже на починиоце злочина који су и даље на слободи, и унапређењем услова на
терену, органи власти ће почети да реализују огромну и горућу обавезу према жртвама геноцида. Ми ћемо
урадити све што је у нашој моћи да осигурамо да се то уради,” закључио је високи представник и
специјални представник ЕУ.
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